



林海日报官方微信 林海日报官方微信

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

自治区生态文明建设和黄河文化经济促进会到森工集团调研

张良主持座谈会并介绍林区情况

本报讯(记者 刘磊)8月20日,自治区生态文明建设和黄河文化经济促进会会长、自治区政协原副主席符太增,咨询组组长、自治区人大原副主任周维德一行到森工集团就生态建设、改革发展等工作进行调研,并召开座谈会。

森工集团党委书记、董事长张良主持座谈会并向调研组详细介绍林区基本情况和新班子成立以来主要发展思路及工作推进情况,党委委员、总会计师王永出席。

符太增充分肯定了森工集团在生态保护、

改革发展、民生改善等方面所做的努力。他说,通过实地调研和听取汇报,促进会一行深切感受到林区职工收入水平、林地面积、森林蓄积等都得到明显变化和提升,成绩的取得与森工集团领导班子和职工群众的努力密不可分。林区作为祖国北方重要生态安全屏障,生态保护和建设责任重大,希望林区坚持人与自然和谐共生,尊重自然、顺应自然、保护自然,努力实现绿色和发展“双赢”。

张良表示,一直以来,各级领导心系林区,多

次莅临调研指导,为森工集团的发展出谋划策,为保护好这片绿色林海奔走呼吁,帮助森工集团反映了发展中遇到的很多困难和问题,有力促进了森工集团各项事业的健康发展。希望促进会继续一如既往地关心、帮助和支持森工集团的各项工作,多为森工集团的改革发展提出宝贵意见,帮助森工集团协调争取生态建设、产业发展、基础设施建设等优惠政策,推动森工集团实现又好又快发展,为打造祖国北疆亮丽风景线作出新的更大的贡献。

以赛促学强党性 以学促廉树新风

■ 本报记者 赵兴祖

“《国有企业管理人员处分条例》已经哪年哪月哪日国务院第31次常务会议通过?请选手答题。”

“2024年4月26日,回答完毕。”

“回答正确,加20分。”

8月20日,森工集团机关党委举办“学条例、守纪律、强党性”知识竞赛,引导党员干部做到学纪、知纪、明纪、守纪,进一步增强“四个定力”。来自森工集团牙克石地区各党组织的10支队伍,30名选手同台竞技。

此次竞赛分为预赛和决赛两个阶段。森工集团机关党委所属30个党组织的28支队伍参加了预赛阶段,晋级的10支代表队进入决赛。决赛分两场进行,每场比赛由5支参赛队

组成,设置必答题、抢答题、风险题三个环节,题目包含《中国共产党纪律处分条例》《国有企业管理人员处分条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党巡视工作条例》等内容。

决赛现场,选手们以“竞”激发学习热情,以“赛”坚定理想信念。现场气氛热烈,比分你追我赶,精彩不断。参赛选手们拼手速、比脑力,以扎实的功底、密切的团队配合、良好的心理素质、优秀的应变能力,沉着应对、踊跃作答,不断将比赛推向高潮,赢得了现场观众的阵阵掌声。

经过激烈角逐,纪委代表队获得第一名;党委宣传部代表队、科技分公司(生态研究院)代表队获得第二名;社会事务中心代表队、教育分公司(党校)代表队、森工矿业公司与碳汇科技公司联合队获得第三名。

大杨树林业公司

以科技创新助推绿色高质量发展

本报讯(通讯员 赵雪智)今年以来,大杨树林业公司加大科技创新力度,提升科技支撑能力,以新技术、新手段不断推进智慧林业建设,为高质量发展插上“智慧翅膀”。

该公司积极构建智慧森林防火网络,在生态功能区布设14个视频监控塔,24小时不间断工作,结合可见光摄像头与热成像相机技术,能够精准识别着火点、快速评估火情蔓延趋势,第一时间完成关键数据传输。同时,无人机搭载可见光相机,实时监控火场动态,通过卫星网络实时回传,实现空地协同作战。该公

司还利用智能卡口采集系统,对过往车辆车牌信息采集数据进行监控、查询、分析和处理,要求入山人员通过申报“防火码”登记信息,实现全链条管理,切实提升基层森林防火工作效率。

该公司深入推进蒙古栎、黄菠萝树人工繁育栽培技术研究,找准最佳育苗技术和培育栽植技术;全面完成紫椴树天然林培育管理研究,探索紫椴树硬枝扦插技术;实施苍术仿野生栽培科研项目,以林药间作模式培育100亩;建立碳汇造林项目数据库,完成43000余亩CCER造林项目开发任务;开展金莲花

人工培育技术和野生芍药驯化繁育技术推广示范工作,与内蒙古农业大学签订战略合作框架协议,为林下经济快速发展提供有力科技支撑。

该公司提升林业有害生物防治工作的科技含量,积极推广应用现代防治技术,不断提升级技术设备,探索“互联网+森防”新模式;利用松材线虫疫情防控监管平台,实时上传相关数据,精准掌控松林变化情况,实现网络化可视化监管;通过“啄木鸟”护林通APP实时记录巡护路线,提高巡护效率和成效,以科学手段实现“预防为主、防治结合、强化监督”的目标。



8月15日,莫尔道嘎森工公司“感党恩、听党话、跟党走”——“绿海党旗红”第十八届森林旅游文化节基层职工广场文艺汇演圆满落幕。职工群众齐聚一堂,载歌载舞,用丰富多彩的文艺节目歌颂党、歌颂祖国、歌颂家乡。

高山 摄

乌尔旗汉森工公司

绷紧“三条线” 织密“安全网”

本报讯(通讯员 刘鑫 刘远亮)今年以来,乌尔旗汉森工公司牢固树立底线思维,多措并举筑牢安全防线,营造安全、和谐、稳定的生产生活环境,为高质量发展奠定坚实基础。

强化宣教“引导线”,营造安全生产浓厚氛围。该公司以春季森林防火期、“安全生产月”为契机,开展形式多样的安全生产宣传活动。组织干部职工观看安全生产、交通安全、消防安全等内容的警示教育片,向职工群众发放安全知识、职业卫生等宣传资料,开展各行业的安全生产培训,引导职工进一步树牢安全发展意识;

联合消防部门针对隐患排查上报、预案启动、现场抢险、安全疏散、人员逃生等重点环节开展应急演练,不断提升干部职工应急处置能力,着力营造“学安全、讲安全、用安全”的良好氛围。

明确责任“交叉线”,健全完善安全管理架构。该公司按照逐级负责、分工负责、系统负责、交叉负责、共同负责的基本要求,构建安全生产责任体系,建立“明责、履责、督责、追责”链条,明确各管理层级权限和职责,坚持谁主管谁负责,做到一级对一级负责,层层担起责任,形成人人负责、共同负责、齐抓共管的良好

局面。

聚焦防控“安全线”,打造双重预防控制体系。该公司聚焦人员密集场所、消防重点单位、危险化学品储存使用单位、交通运输、森林经营等工作场所的管理模式,以“安全生产治本攻坚三年行动”为契机,建立健全隐患排查治理体系,组织开展常态化安全生产专项整治行动,建立隐患排查、报告、整改、销号制度,针对重点事项实施靶向安全监管,切实把隐患排查治理工作落到实处,形成闭环。

克一河森工公司纪委

严防“升学宴”“谢师宴”不正之风

本报讯(通讯员 郑云涛 于婷婷)近日,克一河森工公司纪委紧盯关键时间节点,坚持明纪在前、预防在前、警示在前、教育在前,敲响违规操办“升学宴”“谢师宴”的廉洁警钟,营造崇廉尚俭、风清气正的良好社会氛围。

该公司纪委采取教育提醒和监督检查双管齐下,持续释放“执纪必严”的强烈信号。印发《关于严禁党员干部违规操办“升学宴”“谢师宴”的通知》,立规明纪,划定红线,督促各单位党组织认真履行全面从严治党主体责任,要求党员干部绷紧纪律之弦,严格落实报备规定,深入

贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神。

该公司纪委及时开展摸底排查,将今年有子女升学的党员干部列为重点监督对象,对发现的苗头性、倾向性问题及时进行劝阻、制止,通过提醒谈话、撰写承诺书等方式,教育引导党员干部自觉遵守廉洁纪律,将不正之风消灭在萌芽状态。

该公司纪委积极拓宽监督渠道,通过公布举报电话、明察暗访和随机抽查等方式,对顶风违纪、违规操办和参与宴请者以“零容忍”态度,发现一起,查处一起,始终做到利剑高悬,坚决防止“四风”问题反弹。

阿龙山森工公司

严管林下资源 释放生态红利

本报讯(通讯员 张艳 宋立敏)今年以来,阿龙山森工公司坚持资源保护与经济发展并重原则,从保护好、管理好、利用好林下资源入手,规范林下资源采集管理,实现职工增收、企业增效、资源可持续利用。

提升站位,细化责任。该公司召开林下资源采集管理工作部署会、推进会等相关工作会议10余次,制定了《阿龙山地区2024年野生植物资源采集利用实施方案》《野生植物资源采集利用管理宣传工作方案》,签订了《汗马国家级自然保护区管理局与阿龙山森工公司林下经济资源采集共管协议书》,联合镇政府、内蒙古大兴安岭森林公安局阿龙山分局成立了阿龙山地区规范林下采集组织机构和宣传报道组、入户摸排组、纪检监督组、资源监督组、森林公安执法组、森林防火检查组6个专项工作组,进一步分解任务,确保各项工作责任到人,落实到位。联合阿龙山分局开展“三清”专项行动,在重要路口、岔岔线设置临时检查站,各检查站、管护站、临时卡站严格执行24小时值班制

度,对入山人员严格检查和登记,执行身份证、采集证、防火证“一人三证”入山制度,严禁无证人员入山。截至目前,已将30名外来私自入山人员清理出山,对20余名使用他人采集证和防火证、擅自更换证件照片人员,收回林下资源采集证和防火证,不再制发;对1名使用伪造居民身份证人员,由公安机关给予行政拘留处罚,并将伪造的身份证予以收缴。

从严监管,多方联动。该公司严格落实班子成员包单位、科职干部包站点的责任制度,执行包片领导24小时查岗制度,严查违规入山行为,禁止携带火种、斧头和大型车辆设备入山,公司纪委依据各工作组的职责及完成时限,不定期开展监督检查,强化执纪问责工作力度,对履职不力的干部按照相关规定进行提醒谈话;全面细致排查各站点的监控设备,安排专人定期查看监控内容,确保监控系统全方位覆盖,无任何盲区,切实提升监管效能,杜绝提前采集、掠青采集和破坏资源等行为发生。截至目前,已劝

返350余人,清理出山60余人,排查宾馆和出租房69户,餐饮和商超105户,居民住房879户,各项工作正在有序有效推进中。

宣传造势,筑牢防线。该公司充分利用微信公众号、视频号、抖音、快手等平台,转发林下资源采集和森林防火相关政策规定,阅读量达25.2万人;在各单位、检查站、车站、广场、主要公路、入山口等醒目位置悬挂宣传条幅34个,张贴《关于进一步加强林下资源采集和森林防火工作管理公告》43份;与中国移动、中国联通通信运营商携手,向进入阿龙山生态功能区的手机用户发送森林防火和林下资源采集管理宣传及警示信息;印发《致阿龙山林区职工群众的一封信》《外来人员须知》4000份,广泛宣传林下资源特点及保护的必要性和迫切性,支持当地职工群众参与林下资源采集活动,实现“借绿增收”,充分调动职工群众力量,对私自入山破坏森林资源者监督举报,营造全社会关心支持林下资源采集工作的舆论氛围。



8月13日至14日,库都尔森工公司举办第三届“江源杯”职工系列体育活动,设乒乓球、羽毛球、拔河、飞镖、气排球等比赛项目,丰富职工业余文化生活。

李春红 摄